

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-й
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ І
Адміністрація: універсальна
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лишь франковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лишь на
окреме жадане і за зго-
шою оплати поштовою.

РЕКЛАМАПИ
незаплатані вільні від
оплати поштовою.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції днівників па-
саж Гавсманна ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року, 1.20
місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с.
З ночною пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокое число 6 с.

Вісти політичні.

До ситуації. — Рада державна.

Вчора перед полуднем відбула ся запові-
дана конференція провідників клубів під про-
водом президента палати д-ра Паттая при уча-
сти п. президента міністрів бар. Бінерта і пу-
бліцистів Білківського, Вайскірхнера і Дуламби.

През. Паттай заявив, що виявить певно
гадку всіх присутних, коли вискаже дрови
Гломбинському подяку за его заходи коло удво-
родження парламенту, хоч поєм що ті заходи не
довели до бажаного успіху. Відтак спитав пред-
ставителів славянської Унії, чи єї наглядчі внесе-
ня будуть відкладені, чи може обставина
при дискусії над ними.

Пос. Шустершиц заявив, що Унія не
могла рішити ся на відкриття своїх внесень.
Нині мусить почати ся дебата над першим на-
глядчим внесенням. Пос. Гломбинський висловив
жаль, що годі прийти вже нині до дієвого
порядку, але висловив надію, що при загаль-
ній добрій волі стане можливим радити над
бюджетовою провізориєю. Пос. Сильвестер за-
явив, що німецькі сторони від давня про-
тивні §. 14 і зроблять все, щоби майти якусь

форму, аби бюджетова провізорія була полаго-
джена парламентарним шляхом. Німці в засаді
не противні переговорам з Унією, але мусять
стояти при тім, щоби дєвний порядок був ціл-
ком звільнений від наглядних внесень та щоби пе-
реведено ухвалу бюджетової провізорії. Що до
того то Німці ждуть, аби Унія заявила: „Ки-
даємо обструкцію безусловно“. Пос. Лвегер
заявив, що всі партії повинні недопустити до
правління при помочи §. 14-го. По заяві Удр-
жалля, що зголошені наглядчі внесення не мають
обструкційного характеру, забрав голос бар.
Бінерт.

Бесідник заявив, що після его гадки не
треба аж доказувати, що правительство не по-
винно бути уважане тим, котрого спір між дво-
ма сторонами нічого не обходить. Не знає та-
кжж, як правительство могло би входить в пе-
реговори зі стороництвами, котрі заявили тор-
жественно, що не хотять нічого знати про него.
Рішучо відпирав закид пос. Адлер, немов би
правительство в який небудь спосіб перешко-
дило переговорам ведучим ся між стороницт-
вами. Вказує далше на короткий час, який
стороництва мають до розпорядимости, аби по-
годити ся.

Мавуть прийти під дискусією в виді на-
глядних внесень предмети, котрі дотикають дуже
важних справ і становлять просто загально-

державні питання. Помимо цілої витривалости
палати, навіть при найбільшій ощадности ча-
су, не можна надіяти ся, аби в розмірно так
короткім часі ті внесення могли бути обговорені.
Коли справді є лишь намір полагодження тих
внесень, а відтак приступлення до нарад над
бюджетовою провізориєю, то по кількох днях
вже покаже ся, чи можлива річ ту програму
здійствити. П. президент міністрів рад би, аби
ту ціль осягнуто і підопре єї всіми силами.

П. Кончі пригадує, що італійські послы
кілька разів висказали бажане правильної пра-
ці парламенту. Бесідник обертає ся з просьбою
до президєнта польського Кола, аби она далше
вела посередництво в переговорах. Правительство
же просить бесідник, аби по мысли виска-
зів п. президента міністрів, підпирадо ту
акцію.

По промовах соціялістів др. Адлера і Не-
меца, забрав голос п. Романчук. Заявив, що
іменем руского клубу не може вложити заяви,
позаяк той клуб не брав участі в переговорах
ведених між стороництвами. Коли населена
не показує того зацікавленія в розв'язці кризи,
як того належало би надіяти ся, то саме для-
того, що переговори мають на ціли виключно
лишь полагодження найближчих труднощій, а
не доведення до тривалого удвородження відносин.
Для такого полагодження відносин не можли-

Зруйнований.

З французского — Едварда Рода.

(Конець).

Пані Одебер встала з випітаного крісла,
на котре ледви що була сіла.

— „Зруйновані!“ — відозвала ся она. —
„Зруйновані!“ що то має значити?

Поблідла ціла і споглядала як не своїми
очима.

— Так, — говорив Марко далше — ни
зруйновані... цілком зруйновані... Дехто вже
здогадує ся, а завтра всі вже будуть знати...
Мушу зголосити мою невинність... Мушу...
Я вже аж завадто довго чекав... Годі вже
далше проволікати... Отакій конець!.. конець
всього... Фабрику продадуть... а дім також...
Тай наші меблі!.. Нам не лишать ся нічого,
навіть і тільки єї!..

Він показав при тім на кінчик пальця.

— Тай твоє віно піде... Я то добре знаю,
що не повинен був того робити, але я хотів
боротися до послідного... Тай борю ся, вір
мені, що кажу то щиро... Упадаю, бо вуждали
ся мої сили, мої средства... Не маємо ані
одного сотника, хіба лишь тих Клявдинських
пятьдесять тисячів франків... На щасте, не
можна їх рушити, а то був би я їх стратив,
як все инше... То так знавш, як в грі: чодо-

вік все ще має надію, та лізе що раз далше
і далше, аж зруйнує ся... Тепер вже все
пропало...

Він говорив без перестанку, ему лєкше
ставало, що міг наконєць зі всім виговорити ся,
що так довго лежало ему на серці; говорив
більше за ддя самого себе, як за ддя тої, що его
слухала.

— Викинуть нас на улицю, моя мила, як
тих найбільшійших людей, а ми таєм дійсно
такі... Мусимо розпочинати нове життя... Але
як?.. То і питання!.. Коли чоловікові двацять
літ, то він з легким серцем вибирає ся світ
добувати... Але в наших віці!.. Коби ми хоч
мали приятелів, то могли би нам дати поміч...
Але чи мав хтось в нещастю приятелів?... Я
думав о тім; шукав... Та от видиш, не можемо
на нікого чєсати... А я би й не хотів нікого
просити, шкєда труду і заводу, ушкорєня без
хісна... одно більше... Тай вілько я витерпів
через два роки!.. А прийде ся й ще більше
витерпіти, щораз більше!.. Але найстрашійше
то, що не вижу ніякого кінця тому нашому
нещастю!..

Пані Одебер плакала, не відповідаючи
нічого, не жадаючи ніякого виясненія, котрого
би й не розуміла, бо о інтересах свого мужа
ніколи нічого не знала. А він зачавши говорити
прикрим голосом, помяк; може бути, що для-
того, що від розмови ослабло напруженє его
нервів, або може й длятого, що побачивши
сльови, котрих був причиною, відчував ще
більше своє нещастє.

— Ні,—сказав він по короткій мовчанці—

не можемо так від нікого сподівати ся помочи.
Хіба лишь від нас самих... От видиш, нас троє
ти, Клявдина і я, то як ті, що розбили ся на
мори... —

— Клявдина, ах, Клявдина! — простог-
нала пані Одебер.

— Мусимо кріпко держати ся разом, що-
би тим ліпше видержати бурю... Що буде, то
буде, а ми держім ся разом, правда?.. Буде
бодай якась розрада і опора, коли будемо дер-
жати ся разом... —

Через двацять літ свого подружжя не по-
казав він ніколи тільки любови. Она дримала
в глибині его серця, мєв би заглушена его мно-
гими роботами та діяльністю — тин кабував
щодєнного життя, а тепер горе, небезпечність
і страх вигнали єї на верх такою слабенькою
як кожда инша любов, несміливою і шукаю-
чою помочи, тривожливою, зажуреною, і гото-
вою втікати з переполоху. Коли він так роз-
крив найглубшу тайну своєї души, коли же
брав любови, що здавала ся ему послідною по-
мочю, то той сильний, енергічний мужчина
задрожав нараз як двацятьлітній коханок.
Мовчав, чекав на відповідь, на якийсь щире зво-
рушенє, що мало ему вернути знову відвагу,
надію і горде довіре. Але пані Одебер все ще
плакала і не відповідала. Було вже за півно,
она не розуміла тої бесіди, якою він ніколи до
неї не відзивав ся. Чоловік єї взяв за руку,
котру она подала ему зовсім вяло і мимовіль-
но. Він став єї просити:

— Прощу тебе, скажи мені що на то!
Скажи мені, що ти не гніваєш ся мене! Що

жидати зацікавленя широких народних мас. Треба розпочати радикальний напрям, який довів би до тривалого уздоровлення відносин в державі.

П. міністер скарбу др. Білинський відповідаючи на промову др. Адлера, заявив, що коли бюджетова провізорія не буде ухвалена, то в бюджеті мусять прийти значні обмеження в сумі около 190 мільонів. Навіть на случай ухвалення провізорії мусять бути деякі обмеження. Вкінці просив, аби в дискусії заявили последи, що мають закинути правительству, щоб оно могло боронити ся.

Вчорашнє засіданє палати послів розпочало ся по год. 2 в полудня серед криків на лавах ческих радикальних послів.

Правительство предложило 6 місячну бюджетову провізорію, закон про контингент резервув і закон про покатишків.

По полагожденю формальностей, приступлено до нарад над наглядними внесеннями в справі національній і охорони національних меншостей.

Перший забрав голос п. Крамарж і мотивував в довгій промові своє наглядче внесенє в справі охорони національних меншостей. Обговорював ухвалені соймами німецьких країв ленкові закони і протизческі демонстрації у Відні і Долній Австрії.

Пос. Кость Левяцкій мотивуючи своє наглядче внесенє управління національної справи в Австрії, підносиє, що таке управління єсть колюче і наглядче. Обговорював шкільні відносини в Галичині і домагав ся автономії для кожного народу.

П. Евг. Левяцкій мотивував своє внесенє в подібнім дусі.

П. Пергелт, німецький ліберал, обширно

подемінував в п. Крамаржем, по чім закрито засіданє о год. 9 вечером і назначено слідуєче на инші рано.

На вчорашнім засіданю згодошено ще дальших кілька наглядчих внесенєнь

Н О В И Н К И.

Львів, дня 25 падолиста 1909.

— Бюра редакції і адміністрації „Народної Часописи“ перенесені в Gazet-ою Lwowsk-ою до камениці при ул. Чарнацького ч. 10 II поверх.

— Краєва Рада шкільна з'організувала 1-класову школу в Новосілці томашкокого округу; постановила: будову 4 класової мужескої школи і 4 класової женської школи в Куликіві жовківського округу; 2-класової школи в Хлібичині ліснім коломийського округу; 1 кл. шк. в Хомякові станиславіського округу — всі при помочи запомоги з краєвого фонду шкільного.

— Ювілейний дар „Просьвіти“. З приводу торічного ювілею „Просьвіти“ зібрано в дарі для сего тов. суму 9.290 К 81 с. В сумі сій дохід ві вступу на просьвітно-економічний конгрес творить 1299 К 90 с., а що на уладженє конгресу видано квоту 735 К 35 с., то „Просьвіта“ до своєї розспрадимости одержала в ювілейної збірки 8 554 К 84 с. Після ухвали головного віділу тов. утворено в ювілейного дару фонд на будову домів читальняних і в слід за тим уділено безпроцентних повячок читальням: в Павлокомі 600 К, в Душанові 200 К, в Пісках 200 К, в Радаві 250 К, в Городку 50 К, а надто філії „Просьвіти“ в Долині на сплату довгу 88 К і філії у Львові 100 К, себто разом квоту 1488 К так, що стан фонду виносить нині суму 7.066 К 84 с.

— З Тисмениці. Загальні збори філії „Руского тов. педагогічного“ відбудуть ся дня 28 с. м. о 5 год. пополудни в салі „Народного Дому“ в

днемним порядком: 1) Звіт. 2) Реферат о національнім вихованю. 3) Вибір. 4) Внесеня.

† Померли: Спиридон Теліховський, п. к. староства в Золочеві, помер дня 23 с. м. нагло на удар серця в 53 р. жита. — Дня 20 с. м. упокоїв ся в Рудні Юстан Панькевич. Покійник належав до тих немногих одиниць нашого селянства, що ніколи не жалують ні труду ні здорвля, щоби лиш для своїх побратимців добути красної долі. Бл. п. Панькевич був основателем місцевої читальні „Просьвіти“, оснудателем і головою Тов. „Сокіл“ і начальником громади.

— Нові філії краєв. рільн. Тов. „Сільський Господар“. Дня 11 грудня с. р. о 10 годині відбудуть ся в Копичинцях в салі „Народного Дому“ перші загальні збори філії краєвого рільничого Тов. „Сільський Господар“ на судовий повіт Копичинці. Порядок денний: вибір управи, внески членів і відчитє делегата. — В четвер 2 грудня відбудуть ся о год. 12 в полудне в Станиславіві при улиці Голуховского ч. 4 (де „Руска Весіла“) перші загальні збори новозаснованої філії краєв. Товариства „Сільський Господар“.

— Дрібні вісти. Презесом ради повітової в Самборі вибраний п. Феликс Сознавський, властитель більшої посілости в Корналович. — Звістного Яна Путуру, котрий тамтого тиждня втік в Ярославі в поїяду залізничного від ескортуючого его до Львова жандарма Гавелки, арештовано вчєра рано у Відні. Він мешкав там на передмістю Ляндштрассе під іменем Станислава Яблоновского, кондациєнта адвокатокого в Божні. — Арештованих за обманьство при доставі на регуляцію Прута в Чернівцях Кляра і Кімельмана випущено на волю першого за кавцією 6000 К, другого за 4000 К, від Лейбї Шпіннера жадає висшій суд карний 50.000 К, від Вернера 12.000 К а від Мавдріха 1000 К. — 500 марок нагороди визначила пруска дирекція почт тому, хто зловить злодія, котрий межє Ковлем з Кандрином вкрав скриню почтову, в котрій було 9 500 марок. О тім згадана дирекція повідомила тутешню поліцію. — Звістний Бальський зголосив ся до президента трибуналу і жагадав, щоби ему дали яєу роботу: або кілька фунтів тютюну і тутки, а він буде робити папіроси, або міх піра, котре він буде дерти. Розправа против Бальського відбуде ся на ново мабуть 13 грудня с. р.

— В справі замаху на штабових офіцирів доносєть дальше з Відня: Опогди пополудни явила ся в бюрі поліції маніпулянтка почтова панна Поссельт в уряду почтового, в котрім дня 14 с. м. надано листи з троячими капсулками, назначенима для штабових офіцирів. Поссельтївна звїнала, що якийсь молодий мужчина середного росту білявий, блідий в лиця просив єї, щоби она приймила листи, котрі були за фелієї, щоби можна їх викинути до скринки. За єї угодою увїшов той пан до відгородженої переділя і поклав листи на столі та вїйшов. Слуга почтовий добачив, що в тих листах були малі пуделочка і що всі листи були адресовані до офіцирів генерального штабу. Тому однак перечить слуга почтовий Борн, котрий каже, що такого чоловіка не видів, а листи в капсулками виймив із скринки. Він каже також, що неможлява річ, щоби той мужчина міг перед 8 год. зайти до бюра. Коли опісля їх обєв поставлено до очей, кожде з них обєтавало при своїм. Згогадують ся, що панна Поссельт придумала собі своє оповіданє в надїї що дістане обіцаних 2000 К нагороди.

Щораз більше набирає імовірности здогад, що винувником замаху був якийсь війсковий чоловік, що був або й єсть ще членом армії. Графольгічні розсліди ствердили, що письмо на рекламів листі долученім до капсулок, єсть таке саме якого уживають на т. зв. шкїцах війскових. — На однім з урядів почтових знайшов ся оногди лист, котрий вернув з провінції яко недоручений. Показало ся, що був то також лист з троячими капсулками, висланий до одного з офіцирів на провінції.

Пощукуваня за винувниками замаху на штабових офіцирів не довели все ще до ніякого висліду. Зїзнає панна Поссельтївної прибирають якийсь дивний характер; она нагадує собі докладно розмову з надавцем листів в капсулками і каже, що всі листи були надані до Відня. Коли тимчасом возьний не знає о тім нічого а слідство виказало, до два листи з отруєю були надані до Станиславова а один

ровуєш, що я тому не винен, що будеш мати відвагу двигати наше нещастє... Скажи мені щонебудь, що хочеш, що можеш, яєсьє слово, котре додало би мені нової сили!...

Памі Одебєр простогнала:

— Ах, я така нещаслива!...

То самолюбне слово вразило важко серце Марка. Він пустив руку, котру держав — як той розбиток, котрий пускає дошку, бо она за слаба, щоби его нести. Ще хвилюкю мовчала, відтак пані Одебєр обтерла собі слези і почала говорити короткими, уриваними речєннями, котрі вимавляла по довгих перервах без виразної звязи — яєсьє ніби сухі жалі з пілого жита

— Що я маю тобі відповісти?... Що остав ся нам, коли ми бідні?... Відвага?... Ах, так!... Відвага! Єї треба завжди мати!... Але ні, те пер вже не треба!... У мене нема сили до того!... Колись давнійше, то може!... як ми ще були молоді! Мій Боже! Чому ти ніколи так не мню не говориш, як тепер!... А знаєш, тай я також збанкрутувала... То вже довго тому, о, дуже давно!... Тоді я вірила, що в житю може бути любов... А то ні, лиш гроші та інтереси... Ін тереси та гроші, більше ти ніколи не показав... А тепер і то розвіяло ся... Я гадала, що бодай то певне... Чому ти то в мене вмавляв?... Ми не мали нічого, як лиш наше богатство... а тепер; того не маємо... Як же важ тепер жити, коли ми бідні?... Богато людей збирає собі богатство любви!... Ми, ні!...

Значїне тої запутаної бесїди було для нещасливого аж надто яєне: то було дійсно так, як она казала, новє банкротство прийшло до першого. І єму станула перед очима тота миленька, лїгідна людина, котрої серце зако стєвїло через его байдужність, та віжна душа, що хотїла єму поверити ся, а котру він зму сив замкнути ся собі, засохнути, замовкнути — без якої волі, Бог свїдком, без его наміру, лиш для того, що єму часу не ставало, бо він заєдно був занятий своїми справами, бо не знав вартости сего неоціненого капїталу: вартости любви, котру нещастє за пізно єму поклавало. — А пані Одебєр говорила дальше:

— Ти не вірив в той скарб, мій милій... Ти віряв лиш в инші скарби... Ох, якимиж проминаючими були оня!... Але коли ми... Та нащо мєві про то згадувати?... Єсьємо такеми, якими єсьємо, годі вже нам змінити ся... Чоловік лиш раз жиє... Для нас вже за пізно... Боже мій! Боже мій! Якаж я нещаслива!...

Коли она знов зачала плакати, встав Одебєр повуро і сказав своїм прикауючим голосом, котрий перед тим дрожав:

— Май розум моя мила. Плач нічого не допоможе в труднім положєнню... Ти розумна і можеш мені порадиити; я хотїв би поговорити з тобою що нам робити... Пізнійше, коли будеш мати більше сили...

І він пішов.

Ах! як мало він знав день перед тим своє нещастє! Его брала ся розпука на вид сумного білянєсу своїх інтерєсів, що зруйнував его майно; а тепер аньшій білянєс показав єму яєве нещастє! Завтра будуть люди о нїм говорити: Марко Одебєр збанкрутував... Не може бути! Так з него такий зручний, здїбний чоловік!... А так, той зручний, здїбний, розумний чоловік жив єле свої інтерєси і змарнував жита. Ох, як ясно він то тепер видів! Як то єму тепер стало яєно, що лєкше мабути майно, як удержати! Як то виразно видів він тепер, що хто основує родину, мусять єї також любити! Як то добре він тепер пізнав, що не то добро правдивє, котре даєть ся взяти в руки і що чоловік виставляє ся далеко менше на яєбезпечність і розчарованє, скоро плекає своє серце, як коли наповняє зелїані сьрїні!

А коли він ішов поводи до своєї фабрики, що стояла в повнім руху, а до котрої мав він зайти послїдній раз яко єї пан, відозвала ся в нїм глуха гадка, що не так то прикро, коли затїхнуть машини і огонь вигасне в печах, як тоді, коли замовкнуть мертві серця, та що то другє банкротство, котре так нагло впало на него і так его зруйнувало, наробило єму найприкрїйшого розчарованя.

до Перемишля. Ся обставина сталась дуже важна і змінила значно попередній погляд, мов би то якийсь військовий з мести задумав витреїти всіх офіцерів генерального штабу, котрі в тім самім році т. е. в 1905 покінчили воєнну школу. Поручник в Перемишлі, котрий одержав також троячі капсули скінчив воєнну школу в 1907 р., а поручника в Станиславові, котрий так само одержав капсули, зовсім не приділено до генерального штабу. Дальше слідство вказало, що троячі капсули одержало у Відні 4 офіцерів, в Станиславові 2, в Літомерцях 1 і в Перемишлі 1, отже разом 6; тимчасом функціонарі поштової у Відні зізнали згідно, що листів таєх надано 8. Що до листів адресованих до Відня сконстатовано, що у всіх знаходили ся капсули з цинкалі і так само було цинкалі і в станиславівських листах.

— Загадочне золото і біжутерія. Львівська поліція арештувала вчера рано з припоручення уряду значкового (котрий значить проби золота і срібла на всіляких виробках), якогось Борука Цандлера, агента торговельного, котрий ніби то має походити із Станиславова, за підозріне посідання золота і срібла в однім куснику, що важить около 600 грамів, та кільканадцять штук дорожших біжутерий. Цандлер оправдував ся тим, що купував ті предмети на ліцитаціях і продавав, а срібло і золото стопив ему в одну грудку якийсь станиславівський золотар. Длячого він то зробив Цандлер не умів того пояснити. Межи біжутеріями єсть трохи й перед а то наводить на здогад, чи не має ся тут діла з якимсь спільним обікряжі чудотворного образа Пречистої Діви в Ченстохові. Поліція розвела в сій справі слідство а Цандлера задержала поки що в поліцейнім арешті.

— „Достава“, торговля церковними ризами переносить в кінцем грудня с. р. — після ухвали послідних загальних зборів — свою центральну управу із Станиславова до Львова, полишаючи в Станиславові на дальше лиш свою визначну філію. Для веденя нового інтересу позвела она що лучші фахові сили, порозумілась з визначними артистами і промисловцями в наших містах і на провінції, і ввійшла в звязи з першими фабриками кравчими і заграничними. Радуючись кождому поступови нашої суспільности на поли культурнім і економічнім, тішимо ся також і сею інституцією, здвигненою і веденою нашим духовенством, що вийла ся трудитись в области церковного промислу і штуки. З вдоволенем замічали ми вже й доси, що ся торговля виводила що раз то якісь нові, оригінальні і гарні, твори в значній часті трудя наших руских артистів, котрі звертали увагу шершої львівської публіки, ба навіть удостоїли ся відзначенем на світових виставах (в Римі, Карльсбаді), а в послідній раз узяли на стрийській виставі „золоту медаль“. Надіємо ся, що она вступлячи теде на більшій світ, показавши нові досвідні сили, та з'організувавши і розширивши свій інтерес, зможе по требам наших церков і вимогам часу тим краще відповісти і вдоволити ще більше нашу публіку. Виглямо отже радо сей усильней подвиг нашого руского духовенства і позволимо собі, в інтересі справн, звертати в нашій часописи пильнійшу увагу на розвій і діяльність сей інституції.

— Нещаслива пригода. Підчас сяльного вихру, який лютив ся сими днями в брідесім повіті, убило упудуюче дерево на зрубі в Монастарку 16-літнього Микоду Зубая, сына селянина з Монастарка.

— Вибух газів в Семигороді. З Будапешту доносять: В кельшваресім комітаті в обсягу громади Кішармаш відкрив ще в 1907 р. державний геолог др. Кароль Папи того рода вибух газів, як то буває лиш в північній Америці. Він добачив, як пастухи запаливали що вечера газ, який добував ся з багон, щоби тим способом страшити дохрестних селян. На основі звіту геолога Паппа велів тодішний міністер фінансів др. Векерле вертїти землю. Вже в глибини 20 метрів зачав добувати ся газ а в глибини 200 метрів гнав газ вже з такою силою, що викидав каміня, як кулак велике, високо в гору. Підчас роботи стало ся, що запалив ся газ від искри з парової машини і спа-

лив вертикальну вошу. Роботи з приказу міністерства фінансів ведено одмак дальше і аж в цвітї сего року треба їх було застановити, бо газ вибухав з такою силою, що міг би був знищити недалеку залізницю. Тепер випускає газ з рури високої на шість метрів понад землею і то з такою силою, що викинені деревляні дощички розриває на кусні, а свист газу чути аж на 10 кілометрів далеко.

Після ореченя фахових знатоків випускає із сего жерела на секунду два кубічні метри газу, що риває ся силі 20.000 коний, єсть чистим як рідко газом метановим, в котрім знаходить ся ледя піл процент нітрогену. Найвизначнійші знатоки кравчі і заграничні, між иншими геолога Льочі і Хольнокій та Кароль Шмідт (в Базилей) розсліжували се з'являє а в послідних днях була на місци з припоручення міністерства фінансів фахова комісія, зложена з професорів шеминської академії, котра сконстатовала, що газ вибухав з такою силою, яка перевищала тиснене сто атмосфер. Після ореченя комісії не можна подобувати ся, що газу з часом не стане; навіть коли би тиснене газу по десятках літ і зменшило ся, то можна буде все-таки знайти знов велику сількість через нове верчене. Позаяк газ єсть правною власністю власителя ґрунту, то угорске міністерство фінансів на внесене фахових знатоків постановило відкупити від власителя ґрунту, Антона Веспірма, право користуваня за 100.000 К.

Телеграмн.

Браків 25 падолиста. Дирекция віденьскої поліції надіслала до тутешної поліції кілька відозв „Шарля Франсіса“ що до троячих капсулок, позаяк також офіцери I. корпуса одержали такі самі капсули. Тутешна поліція розвела слідство.

Відень 25 падолиста. Палата послів на нинішнім засіданю приступила до дальшої дискусії над пильними внесенями в справі охорони меншостей національних. Перший промывляв пос. Зелігер (соціал-демократ) і доказував, що вся вина за теперішні відносини спадає на буржуазію, головню ческу, а відтак і німецьку. Буржуазійні партії німецькі; повияжили би то зрозуміти, що годі, щоби в Австрії 9 мільонів панували над 16 мільонами. Бесідник просив о прийняте внеска соціал демократів всіх народностей, котрий можуть всі народи прийати.

Відень 25 падолиста. Президент міністрів бар. Бінерт в своїй промові в палаті послів залявив, що головна трудність в поладженю національної справи в Австрії лежить в ріжнородности меншостей в продиюних краях, ба навіть повітах і громадах. Чи заведена катастру народного як на Мораві, могло би успішно бути примінене і в инших услівях, то питає, котре ще мусить бути порішене. Великі проби такого поладженя повята правительство з як найбільшою радістю.

Петербург 25 падолиста. Міністер торговлі Тімірязев іменованій гофмайстром двору.

Петербург 25 падолиста. „Нов. Время“ доносять: В виду ожданя комплікацій і страйку залізничного в Фінляндії, міністерство комунікацій поручило уформоване запасової бригади залізничної на всіх залізницях. Комплетують відділи висшних і инших агентів залізничних.

Константинополь 25 падолиста. Міністер маринарки розпочав переговори з фірмами Шредер, Крупп, Армстронг і Ансандо в справі будови нових кораблів воєнних.

Курс львівський.

Дня 24-го падолиста 1909	Платять		Жають	
	К	с	К	с
I. Анції за штуку				
Банку гіпот. гал. по 200 ар.	625	—	634	—
Банку гал. для торгов. по 200 ар.	402	—	412	—
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	557	—	565	—
Акції фабр. Липиньского в Сяноку.	410	—	—	—
II. Листи заставні за 100 ар.				
Банку гіпот. 5% преміов.	109	70	110	40
Банку гіпот. 4 1/2%	99	10	99	80
4 1/2% листи застав. Банку краев.	100	—	100	70
4% листи застав. Банку краев. .	94	—	94	70
Листи застав. Тов. кред. 4%	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 4 1/2 літ.	96	—	—	—
„ „ 4% льос. в 56 літ.	93	30	94	—
III. Обліги за 100 ар.				
пропіндаційні гал.	97	20	97	90
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	—	—
„ „ „ 4 1/2%	99	70	100	40
Зелів. льокаль. „ 4% по 200 кор.	93	20	93	90
Позичка краев. в 1873 р. по 6%	—	—	—	—
„ „ 4% по 200 кор.	93	70	94	40
„ м. Львова 4% по 200 кор.	93	—	93	70
IV. Льоси.				
Міста Кракова	115	—	121	—
Австрійскі черв. хреста	64	25	68	25
Угорскі черв. хреста	36	50	40	50
Італіань. черв. хр. 25 ар.	—	—	—	—
Архіє. Рудольфа 20 кор.	68	—	74	—
Визлієв 10 кор.	25	60	27	60
Joszif 4 кор.	8	25	9	50
Сербскі табаківі 10 ар.	9	50	11	—
V. Монети.				
Дукат цісарскій	11	36	11	40
Рубель паперовий	2	55	2	56
100 марок німецьких	117	40	117	60
Долар американскій	4	80	5	—

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского

Замітка. Поїзди оселішні виключкої грубия дружок. Нічні годили від 6:00 начером до 5:59 рано суть омакчемі підтверженим часел мінутових.

Приходять до Львова

на головний дворець:

З Кракова: 230, 550, 7:25, 855, 9:50, 1:10*, 1:39, 5:45, 840, 950.

*) З Тарнопа.

З Підволочиска: 7:20, 12:00, 2:15, 5:40, 10:30.

З Черновель: 12:20, 5:15*, 8:05, 10:20*, 2:05, 5:58, 8:40, 9:30.

*) Із Станиславова. *) З Коломиї.

Зі Стрия: 7:29, 11:45, 4:25, 11:00.

З Самбора: 8, 9:57, 2, 9:00.

З Сокаля: 7:10, 12:40, 4:50.

З Яворова: 8:05, 5.

На „Підзамче“:

З Підволочиска: 7:01, 11:40, 2, 5:15, 10:12.

З Підгаєць: 10:54, 7:26*, 9:44, 6:29*, 11:55*.)

*) З Винники.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Підгаєць: 10:38, 7:10*, 9:28, 6:13*, 11:39*.)

*) З Винники.

Поїзди льокальні.

З Брухович: що для: від 1/8 до 10% 8:15, 8:30.

„ 1/8 до 10% 3:27, 9:35.

„ 1/7 до 10% 5:30.

в неділі і р. в. святя: від 1/8 до 11% 3:27, 9:35.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівками доповнив Йосиф Танчаковський, учитель школи ім. Шашкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всіх книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемишлі, Н. Санчи, Станиславові, Тернополі і в Чернівцях, а також у автора, котрий висилає „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити помилу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних або підручниц для учителів народних шкіл.

БІЛЕТИ ІЗДИ

на всі залізниці
краєві і заграничні
продає

Агенція залізниць держ. Ст.
Соколовського,
Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Головна Агенція днівників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пременумерату на всі днівники
краєві і заграничні
по цінах оригінальних.

КНИЖКИ

на нагороди пильности.

Книжки рускі а також і польські апробовані Вис. ц. к. Радою шкільною можна замовляти в рускім Товаристві педагогічним улиця Сикстуська ч. 47, в книгарни Науков. Товариства ім. Шевченка у Львові Ринок ч. 10 і в складі Тов.—а Взаємної помочи учительської в Коломиї (Народ. Дім) і у всіх книгарнях в краю.

I. Образкові книжочки для дітей.

Дітвора, опр. 1 К.
Звірята домашні, опр. 80 с.
Приятелі дітей, опр. 1-20 К.
Ах, яке хороше, опр. 2 К.
Для розривки, опр. 1-20 К.
Око в око 1 К.
Крізь трав кидами 1 К.
З Царства звірів, опр. 1-50 К.
Літньою порою, опр. 150 К.
Діточі вигадки опр. 1-50 К.
Від весни до весни, опр. 2 К.
Веселий світ 60 с.
Дикі звірята в образах і віршах, 60 с.
Книжочка Стефуї 60 с.
Мамин дарунок 60 с.
Приятелі чоловіка 60 с.
Татів дарунок 60 с.

II. Ілюстровані байки та оповідання.

Байки народні, ч. I. і II. бр. по 50 с., опр. 70 с.
Байки народні, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.
Мірон: Пригоди Дон Кіхота, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Байки братів Грімів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. бр. 40 с., опр. 60 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. II. бр. 55 с., опр. 80 с.
Др. М. Пачовський: Народні думи, ч. I. і II. разом опр. 1-30 К.

Гете-Франко: Лис Микита, третє нове виданє бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Робінзон великий ілюстр., бр. 1-80 К, опр. 2-20 К.
Житє і слава Тараса Шевченка, образок спецічний, бр. 30 с.
Калитовський: Подорож сьв. Николая, драматична гра, бр. 20 с.
Ілля Кожорудз: Спомини в Атеж в ілюстр. бр. 1-80 К, опр. 2-10 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії. ч. I. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії ч. II. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. III. бр. 1 К, опр. 1-30 К.
Свен Гедін: Крізь пустині Азії, ч. IV. бр. 2 К, опр. 2-30 К.
Бидина про Ілію Муромця і єго славіні подвиги, бр. 16 с.

III. Книжки для шкільної молодіжи і для народу.

Молитвеник народний, нове розширене виданє по 50, 70 с. і 1 К.
Китиця желань, нове розширене виданє, бр. 40 с., опр. 60 с.
Т. Шевченко: Кобзар для дітей, (друге попр. виданє) бр. 30 с.
Гордієнко: Картагинці і Римляне, бр. 40 с., опр. 60 с.
Мальота: Без родини, нове виданє, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
Дніпрова-Чайка, Коза-Дерева (діточа оперетка) 1 К.
Др. О. Макарушка: Короткий огляд руско-українського письменства від XI.—XVIII. столітя, бр. 40 с., опр. 60 с.
Тарас Шевченко: Кобзар, бр. 2 К, опр. 2-50 К, опр. в пол. 2-70 К.
Др. Ів. Франко: Коли ще звірі говорили, бр. 80 с., опр. 1-10 К.
В. Лебедова: Малі герої, бр. 50 с., опр. 70 с.
Ів. Спілка: На чужині, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Катренко: Оповідання, бр. 40 с., опр. 60 с.
Василь В—р: Подорож до краю ліліпутів, бр. 50 с., опр. 70 с.
А. Кримський: Переклади, бр. 40 с., опр. 60 с.

Образки в історії України-Руси, бр. 50 сот.
Стефан Пятка: На причах, бр. 30 с., опр. 50 с.
Марта Борецька, третє виданє, бр. 50 с., опр. 70 сот.
Гр. А. Толстой: Казки, бр. 40 с., опр. 60 с.
О. Кониський: Поеми, бр. 30 с., опр. 50 с.
М. Вовчок: Інститутка, бр. 40 с., опр. 60 с.
Дивні пригоди Комаха Сангвінаї, бр. 48 сот.
Малій сьпіваник, бр. 20 с., опр. 34 с.
Владимир Лукашенич: Серед цвєтів, ком. в 2. діях, бр. 14 с., опр. 30 с.
Е. Ярошинська: Друга китичка для малих дівчат, бр. 20 с., опр. 40 с.
Шекспір в повістках, бр. 30 с., опр. 50 с.
Королевский: Дві могилі, бр. 18 с., опр. 32 с.
Англійські казки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Е. Ярошинська: Повістки, бр. 24 с., опр. 40 с.
Віра Лебедова: Мами, бр. 20 с.
Др. І. Франко: Абу Казимові капці, бр. 60 с., опр. 90 с.
Збиточник Гумфрі (з англійського), бр. 70 сот., опр. 1 К.
Робінзон великий, бр. 1-50 К, опр. 1-80 К.
А. Глібів: Байки, бр. 10 с.
Історія куска хліба (з французького), бр. 50 с., опр. 70 с.
Збірка оповідань, бр. 40 с., опр. 60 с.
Кіплінг: В Джунглях, бр. 1 К опр. 1-30 К.
К. Гриневичева: Легенди і оповідання, бр. 30 сот., опр. 50 с.
І. Б. Двоножний звір, бр. 40 с., опр. 60 сот.
За Амісісом, переклав В. Шухевич: Записки школяря, бр. 40 с., опр. 70 с.
Джонатан Свіфт: Подорож Гулівера до краю великанів, бр. 50 с., опр. 70 с.
Е. Ярошинська: Заповіт (збірка оповідань), бр. 30 с., опр. 50 сот.
Уличник (з французького, перекл. А. Крушельницький), бр. 1-10 К, опр. 1-40 К.
В. Чайченко: Олеся, бр. 10 с.
О. Федькович: Вибір поезій, додаток до ч. 24. „Дзвінка“.
„Дзвінок“, брошуровані річники по 4 К.
„Дзвінок“ „ „ „ р. 1906 і 1907 по 6 К.
Японські казки, бр. 30 с.
Сору Кру, бр. 30 с., опр. 50 с.